



威海市总工会

“工友创业”点燃乡村振兴新引擎

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彭 通讯员 夏丽萍

“这样的好日子以前想都不敢想,8天的时间,我就赚了1000多块钱!”刚刚过去的十一小长假,威海西铺头村休闲农业生态园又迎来了一波旅游高峰,在生态园打工的西铺头村村民李文海兴奋地说。

威海西铺头村休闲农业生态园是威海市级工友创业园,通过流转周边6个村的土地,打造出5500亩的综合性园区。在威海市总工会和文登区总工会的推动下,深化“工友创业”品牌,依托农田、山水等生态资源,发展乡村旅游,已累计吸纳周边村民110人实现就业,每户每年增加收入3万余元。

这是威海市总工会以“工友创业”助力乡村振兴的生动写照。

近年来,威海市总积极落实工会参与乡村振兴战略实施的有关举措,以“打造乡村振兴齐鲁样板威海范例”为目标,坚持“三抓三促”,在全市范围内选树了28家“工友创业园”,培育了25个“农民工之星”,扶持激励了28个创业示范基地,培养了60名创业带头人,以实际行动助力乡村振兴,带动村民脱贫致富。

整合资源,抓培训促就业

“我们的工友创业园自创办以来,定期邀请山东农业大学、青岛农业大学的教授为村民们讲解种植技术、病虫害防治等方面的知识,累计举办培训班9期,免费指导农民10000余人次,孵化出的两个优质创业项目,年可增加周边农民收入60多万元。”日前,在威海市级工友创业园—山东青旺农业科技有限公司,公司工会主席冷伟伟自豪地对记者说。

为擦亮“工友创业”品牌,威海市总注重依托创业园提升农民工技能水平,积极搭建农民工技能学习交流平台,增强他们创业就业增收能力。

今年,威海市总共依托“工友创业园”“农民工培训基地”,对450名农民工、下岗失业职工提供了免费技能培训;对威海市5个重点扶贫村中的富余劳动力进行了免费技能培训并提供岗位对接,变“输血”为“造血”,有效扩宽了他们的就业渠道。

依托载体,抓服务促提升

“我们公司现有农民工190多人,去年,我们抓住市总开展的农民工集体入会的契机



机,将他们全部纳入工会组织,正式成为工会会员。”威海威茗茶业有限公司工会主席刘素华说。

以“工友创业园”为载体,威海市总积极开展农民工入会行动,像威茗茶叶一样,越来越多的龙头企业、农民合作社等新型农村

经济组织都建立了工会,农民工找到了“娘家”,为工会深度参与乡村振兴战略实施打造了一线平台阵地。

工会组织建起来后,威海市总引导企业积极开展职工创新、安全生产、“五小”活动等,让工会活起来;联合威海市人社局开展

“春风行动”,民营企业招聘周及困难群体专场招聘会,为农民工、农村转移劳动力、困难职工等群体提供精准就业服务,为助力乡村振兴“添砖加瓦”。

全面铺开,抓典型促带动

火车跑得快,全凭车头带。为充分发挥典型的示范引领作用,威海市总对评选出的“市级工友创业园”和“农民工之星”均给予授牌奖励和资金补贴;对农民工创业成功案例进行宣传推介,让更多农民通过创业实现脱贫致富。

“农民工之星”王可春,2008年成立了威海市泊于家村新春果品农民专业合作社,通过流转荒滩地150余亩,逐步建成集采摘、旅游、观光于一体的大型精品果蔬采摘园区,带动农村剩余劳动力150余人实现就业,村集体每年增收90多万元。

近年来,威海市总在全市范围内选树了像王可春一样的“农民工之星”25名,形成了以创业带动就业的辐射效应。此外,威海市总还专门组建了工友创业导师队伍,深入田间地头,精准施策帮扶,提供全链条创业指导服务,为创业者培植了一方“沃土”。

微光海洋“互动+”火热进行 公益闪耀有你同行

用善举践行责任,用微光汇聚大爱,当心与心贴近,当爱与爱交织……近日,中国体育彩票打造的“微光海洋”公益平台正以举步生风的速度,跃入公众视野,其上线之初同步发起的有趣、有爱、有温度的互动活动,为更多人参与公益、践行公益提供了可能。

“212万+爱心值打call、100万+爱心点赞、2300个+公益梦想……”,从10月18日至11月10日,“微光海洋”公益平台上线23天,参与者反响热烈,一组组数据、一次次助力,持续不断地聚光发热,一次又一次将“微光海洋”平台、为公益项目打Call以及公益梦想征集活动引向高潮。

212余万爱心值圆梦求学路

“100、1000、1万、10万、100万……”本次公益打call活动为“中国体育彩票·新长城助学基金”,是“微光海洋”公益平台首个上线的互动活动。

目前,该活动已获得212余万爱心值,正在以快速的步伐向目标值1000万迈进。届时,该公益活动解锁后,将有更多学子受益。

据了解,“中国体育彩票·新长城助学基金”是中国体育彩票自2005年起开展的一项全国性大型公益助学活动,通过为优秀贫困大学生提供助学金,为他们减轻生活重担,坚定自强自立完成学业的信心,进一步弘扬体育彩票“公益体彩 乐善人生”的品牌理念,践行国家公益彩票的社会责任。



截至2019年底,该活动已覆盖26个省(区、市),受益优秀特困大学生达2471名,累计投入助学资金达1202万元。多位受助学子在校期间还获得国家奖学金、励志奖学金等,不少在就业后选择把这份温暖继续传递。

最新数据显示,2020年,“中国体育彩票·新长城助学基金”已捐赠近百万元,用于资助天津、青海等地优秀特困大学生,目前还在持续助力中。

眼下,公益打call互动活动正如火如荼,1000万红色爱心正在被蓄满。作为一名20余年的资深购彩者,河南商丘市的李先生早已是公益体彩践行者的一员,平日里,就算不购买体育彩票,也会经常去体彩实体店坐坐,“自从在体彩实体店了解到微光海洋平台后,我就一直关注着上面的信息,每天邀请家人和我一起为公益打call,通过这种方式为贫困学子圆梦,感觉很开心!”

100万爱心点赞助力公益腾飞

“江西体彩帮扶好人、广东体彩国民体质监测万里行、安徽体彩援助建立第一座希望小学、湖北襄阳体彩李齐心为贫困村民捐赠农机具、西藏体彩助学启新程……”

进入“微光海洋”公益平台,一个个公益故事跃然眼前,从教育助学到养老助老,从扶贫济困到医疗救助……一笔笔体彩公益金化身遍布城乡的“15分钟健身圈”;一笔笔体彩疾病救助金,让一个孩子一个家庭重燃希望;一笔笔教育补助金,助一群少年向阳奔跑……一场场、一幕幕,正在将一束束微光汇聚成更庞大的公益力量。

从1到“100万+”,在“微光海洋”公益平台热度榜上,数据不停变动,爱心点赞不断增加,截至目前,山东“公益体彩乡村小学爱心书库”以11余万点赞,位居公益活动热度榜第一条;浙江湖州体彩助力太湖环保公益项目以7.5余万点赞,位居公益活动热度榜第二条;云南“公益体彩、爱心永存”以4余万

点赞,位居公益活动热度榜第三条。



据了解,“公益体彩 乡村小学爱心书库”捐建活动,是山东日照体彩志愿者协会在2016年12月,为积极响应山东省体彩中心建设“书香体彩”文化品牌的号召,以改善乡村小学办学条件,丰富小学生课外读物为出发点,发起的爱心活动,目前已为全市39所乡村贫困学校,捐助价值近40万元的图书,丰富了8000多名孩子的课外阅读生活。

大家的每一次点赞,每一次助力,都将成为这些公益活动聚集更多爱心能量,让更多需要帮助的人感受到公益体彩的温暖和微公益的力量。

2000余公益梦想悄悄发芽

“关爱儿童……”“关爱老人……”“关爱农民……”“希望为山区儿童献爱心……”“希望体彩实体店都能变成爱心驿站……”“为山区小学建一个图书馆……”,打开“微光海洋”公益平台梦想之窗,一个个微心愿从弹幕上陆续飘过,每一条都饱含希望,每一条都是“公益种子”。



网友“装睡的豆”写下的公益梦想为:“希望越来越多的人参与到公益事业。”联系到该网友后,他表示:“相信这也是微光海洋平台创建的初心,公益不是一个人的事,而是每个人都要参与,我们是公益的践行者,也终将是公益的受益者,希望越来越多的人去做这件事,你帮我、我帮你,让我们在互帮互助中走向美好生活。”

你的公益梦想是什么?你想为这个世界改变做点儿什么?现在都可以写下来,或许会实现!

用小爱铸大善,汇聚爱的暖洋,微光与微光汇聚,爱心与爱心碰撞,眼下,微光海洋为公益项目打Call活动和公益梦想征集活动正在火热进行,大家可通过扫描下方海报中的二维码或微信搜索“中国体育彩票”小程序,进入“微光海洋”公益平台参与互动,还可获得抽奖机会,奖品包括手机、手表、体彩吉祥物周边、京东电商卡等。



爱心路上从未独行,点滴公益温暖有你,为公益助力,为公益打call,让我们一起行动起来!

(石涛)